
ATA DA 2ª REUNIÃO DA COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO DO CENTRO DE 

CIÊNCIAS EXATAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, REALIZADA 

NO DIA CINCO DE MAIO DE 2017. 

Às treze horas e trinta minutos do dia cinco de maio de 2017 reuniu-se ordinariamente a Comissão 

Própria de Avaliação do Centro de Ciências Exatas (CCE) da UFES, com a presença dos membros 

Regina Maria de Aquino (Coordenadora), Carlos Vital Paixão de Melo (DQUI), Márcio Malacarne 

(DFIS), Edcarlos Ferreira Barbosa (COLMAT) e Adriana Laurindo Monteiro (Discente). PAUTA: 

Comunicações. 1º PONTO: Apresentação da CPAC. 

A Professora Regina deu início à reunião às 13 horas e 30 minutos e informou que, por conta da Greve 

Geral do dia 28/04, a reunião marcada para aquela data foi transferida para hoje, 05/05. 

Comunicações. (a) A Professora Regina informou a composição da CPAC: Regina Maria de Aquino 

(Coordenadora), Carlos Vital Paixão de Melo (DQUI), Márcio Malacarne (Técnico), Edcarlos 

Ferreira Barbosa (Técnico), Adriana Laurindo Monteiro (Discente) e Amanda Viziani de Oliveira 

(Discente). Informou também que faltam as nomeações de um discente egresso e dois membros da 

sociedade civil. (b) A Professora Regina informou que o documento sobre a avaliação institucional 

2014 foi equivocadamente enviado para a CPAC, e o mesmo deveria ter sido respondido pelo Centro. 

(c) A Professora Regina informou que esteve em reunião com a CPA, realizada no dia 27/04, das 9 às 

12 horas, com a presença dos coordenadores das outras CPAC e como Secretário de Avaliação 

Institucional, o Professor Edebrande Cavalieri. Ela fez um breve relato dos pontos discutidos nessa 

reunião. Foi informado que a CPAC não deve assumir atribuições administrativas do Centro. 1º 

PONTO: Apresentação da CPAC. Conforme dito anteriormente, os membros da CPAC/CCE são: 

Regina Maria de Aquino (Coordenadora), Carlos Vital Paixão de Melo (DQUI), Márcio Malacarne 

(Técnico), Edcarlos Ferreira Barbosa (Técnico), Adriana Laurindo Monteiro (Discente) e Amanda 

Viziani de Oliveira (Discente). A CPAC deve colaborar com os Colegiados de Curso no que se refere 

à avaliação de curso, com o apoio do DDP/PROGRAD, Seavin e PROPLAN. O nosso trabalho é 

conscientizar toda a comunidade sobre a importância da Avaliação Institucional e criar parâmetros e 

metodologia para a avaliação institucional. Podemos contar com o apoio do DDP/PROGRAD, 

SEAVIN e PROPLAN para orientar e auxiliar nossas tarefas. Devemos criar mecanismos de coleta 

de dados para a CPAC e os outros setores interessados. A Professora Regina mostrou o Relatório de 

Avaliação Institucional referente ao ano de 2016. Em seguida, sugeriu as seguintes tarefas para os 

membros da CPAC: fazer a leitura da documentação relativa às avaliações institucionais; Fazer as 

atas e encaminhar para a CPA; Fazer a análise e complementação do Relatório. Para a próxima 

reunião, marcada para 1º de junho, ela sugeriu os membros a leitura prévia das dimensões de avaliação 

1 e 2, contidas no Guia de Avaliação Institucional. A reunião foi encerrada às 16h33min e eu, Edcarlos 

Ferreira Barbosa, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada, segue devidamente assinada pelos 



membros presentes. Vitória-ES, cinco de maio de 2017. 


